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Вступ. Ринок онлайн-продажів постійно зростає. Особливо актуальною 

електронна комерція стала за роки епідемії COVID-19 та повномасштабної 

війни в Україні. У зв’язку зі збільшенням кількості інтернет-магазинів в Україні 

для успішної їх роботи актуальними стають питання щодо їх швидкої 

ідентифікації і пізнаваності потенційними споживачами. Це пояснює інтерес до 

художньо-композиційних особливостей їх логотипів, що є основними 

візуальними ідентифікаційними елементами брендів в інтернеті.  

Мета роботи. Зважаючи на те, що саме логотипи впливають на 

купівельні наміри клієнтів, діючи як ідентифікатори, що повідомляють про 

значущість та диференціацію того чи іншого бренду за допомогою створення 

позитивного іміджу та репутації, метою даної роботи є дослідження і 

порівняльний аналіз логотипів веб-сайтів українських інтернет-магазинів для 

систематизації інформації про їх художньо-композиційні особливості 

відповідно різних товарних категорій. 

Матеріали та методи. Методологічною основою дослідження стали 

комплексний підхід, методи аналітичного і візуально-аналітичного аналізу 

об’єкту дослідження, систематизація інформації про різновиди дизайну понад 

800 логотипів інтернет-магазинів 23 товарних категорій. Для цього на основі 

інформації про рейтинги інтернет-магазинів було визначено їх перелік. Далі 

було досліджено сторінки вебсайтів обраних інтернет-магазинів та 

виокремлено логотип кожного, зафіксовано інформацію про місце 

розташування логотипів на вебсторінках та проведено аналіз їх 
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художньо-композиційних особливостей.  

Результати та обговорення. Для успішної роботи сучасного вебсайту 

інтернет-магазину необхідно забезпечити його візуальну диференціацію, 

пізнаваність та запам'ятовування користувачами, що можливе завдяки 

створенню системи візуальної ідентифікації (СВІ) бренду. Основою СВІ є 

логотип, а його художні прийоми та візуальні елементи є основою формування 

інших елементів візуалізації бренду, а сам логотип допомагає долати глобальні 

кордони та мовні бар'єри за допомогою естетичних відповідей товарній 

категорії за колірним, шрифтовим та морфологічним устроєм тощо [1, 2, 12]. За 

результатами аналізу наукової літератури виявлено, що символічні конотації, 

пов'язані з певними елементами логотипу (наприклад, його кольором [4, 5, 

7, 10], шрифтом [6, 8, 9] та з назвою бренду [3, 12]), впливають як на конкретне 

сприйняття бренду, так і на загальну його оцінку, визначають особливості 

дизайн вебсайтів електронної комерції.  

Після аналізу логотипів українських інтернет-магазинів було визначено, 

що в їх загальній кількості понад 99% складають логотипи лінгвістичного та 

змішаного типу, і використовують в своєму дизайні словесний знак Назва 

інтернет-магазинів та графічні елементи, що є складовими логотипів, 

відповідають товарній категорії вебсайту. Лише для логотипів вебсайтів 

люксового сегменту інтернет-магазинів одягу, взуття, годинників та ювелірних 

виробів в назві брендів часто використовують також прізвища засновників або 

власників брендів. В інших випадках назви брендів електронної комерції, які є 

складовими їх логотипів, пов’язані зі сферою їх діяльності, що полегшує 

користувачам визначення свого перебування в інтернет-середовищі.  

Встановлено, що найбільші відмінності мають колірні вирішення типових 

логотипів кожної товарної категорії бренду. Виокремлено вісім груп 

інтернет-магазинів відповідно їх колірного рішення [2, 12]. Виявлено, що для 

інтернет-магазинів люксового сегменту характерні монохромні логотипі 

чорного, бордового та темно-синього кольорів. Багатоколірні логотипи, що 

включають від 4 до 12 кольорів характерні лише для інтернет-магазинів 
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дитячих товарів. Для вебсайтів інших товарних категорій найчастіше 

використовують двоколірні логотипи. 

Визначено, що логотип завжди присутній на всіх сторінках сайту 

інтернет-магазинів в одному і тому ж місці. Серед досліджених вебсайтів лише 

для інтернет-магазинів люксового сегменту характерним є розташування 

логотипів як в традиційному місці у лівому верхньому куті, так і по середині 

верхньої частини хедеру сайту. Для всіх інших товарних категорій в 95% 

випадків типовим є розташування в лівому верхньому куті сторінок вебсайтів. 

Досліджено і систематизовано інформацію стосовно використання різних 

типів шрифтів в логотипах українських інтернет-магазинів, надано їх 

характеристики, визначено частоту їх використання в логотипах підприємств 

електронної комерції різних товарних категорій. Визначено мовні переваги 

стосовно назв підприємства електронної комерції залежно від сфери діяльності, 

які відтворюються різними алфавітами (латиницею, кирилицею, ієрогліфи 

тощо). Виявлено, що кирилицю переважно використовують в логотипах 

інтернет-магазинів, які орієнтовані лише на внутрішній ринок. До них 

віднесено вебсайти по продажу дитячих товарів, харчових продуктів, 

екотоварів, квітів і рослин, будівельних матеріалів та побутової хімії. Показано, 

що шрифти без зарубок характерні для майже у 85 % логотипів українських 

інтернет-магазинів. Шрифти з зарубками використовують в логотипах 

підприємств електронної комерції, сфера діяльності яких пов’язана з дизайном, 

творчістю або продажем унікальних та вінтажних речей. Виявлено, що 

декоративні шрифти, в тому числі і рукописні, в дизайні логотипів підприємств 

електронної комерції використовують лише в 6% українських 

інтернет-магазинів. Ці підприємства реалізують вироби ручної роботи, 

парфумів, декору, антикваріату, квітів і рослин тощо. Виокремлено групи 

шрифтів, що використовують в логотипах, відповідно їх графічних 

характеристих. Сьогодні найчастіше використовують шрифти з округлою 

формою літер (понад 70%). Прямий витягнутий шрифт застосовують в 

лінгвістичних логотипах інтернет-магазинів, які реалізують дизайнерський 
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одяг, елітну косметику, парфуми, елітні вина тощо. В логотипах українських 

інтернет-магазинів переважають шрифтові рішення з літерами верхнього 

регістру, що є доцільним, зважаючи на період становлення бізнесу та 

завоювання довіри серед потенційних споживачів. Таке дизайнерське рішення 

призводить до підвищеного сприйняття авторитету бренду, його сили і 

надійності. Літери верхнього регістру часто використовують в логотипах 

підприємств по продажу дизайнерського одягу, аксесуарів, косметики, 

вишуканих вин і товари класу люкс. Виключенням є логотипи 

інтернет-магазинів товарів для дітей, побутової хімії, квітів і рослин, для яких 

характерні літери нижнього регістру, що психологічно забезпечує довіру та 

дружні відносини зі споживачів. Для підкреслення інновацій в товарах та 

методах роботи брендів електронної комерції доцільне використання логотипів 

з незавершеним накресленням шрифтів. 

Висновки. Аналіз логотипів українських інтернет-магазинів показав, що 

в їх загальній кількості понад 99% складають логотипи лінгвістичного і 

змішаного типу. Систематизація результатів проведеного аналізу показала, що 

місце розташування і складові дизайну логотипів такі як морфологія, колір і 

шрифтове рішення залежить від товарної категорії. Визначено типові рішення 

по кожній товарній категорії. Зважаючи на суттєвий негативний зв’язок між 

відмінністю від дизайну логотипу лідера ринку та конверсією бренду, 

результати дослідження доцільно використовувати в практичних цілях як при 

розробці нових логотипів, так і для редизайну існуючих логотипів інтернет-

магазинів різних товарних категорій. 
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